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平成２６年度「市政に関するアンケート」調査結果 

 

１ 調査の目的 

この調査は、総合計画によるまちづくりについて、市民の意見を把握し、今後

の施策の基礎資料とするため実施したものである。 

 

２ 調査の項目 

質問№ 調査項目 

１ 「回答者の属性」 

２～６ 「佐野市の住みやすさ」について 

 ７ 「市政全般」について 

８～６１ 「各施策に関すること」について 

合 計   ６１問 

 

３ 調査期間  平成２６年１２月１９日(金)～平成２７年１月１９日(月) 

 

４ 調査対象  満２０歳以上の男女２，０００人 

（住民基本台帳から等間隔無作為抽出） 

５ 配布・回収 

郵送による配布及び回収 

回答者数 ８１０人 

回収率   ４０．５％ 

 

６ その他 

（１）集計は、小数点第２位を四捨五入してある。従って、数値の合計が 100.0％ 

    ちょうどにならない場合がある。 

（２）複数の回答の設問は、すべての比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 

 

 

【回答者の属性】 

（１）性別  

区  分 回答数 構成比％ 

男 ３８１ ４７.０ 

女 ４２５ ５２.５ 

無回答 ４ ０.５ 

市全体 ８１０ １００.０ 
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（２）年齢 

 区  分 回答数 構成比％ 

２０歳代 ５３ ６.５ 

３０歳代 ９９ １２.２ 

４０歳代 １１１ １３.７ 

５０歳代 １６５ ２０.４ 

６０歳代 ２１４ ２６.４ 

７０歳以上 １６０ １９.８ 

無回答 ８ １.０ 

市全体 ８１０ １００.０ 

 
（３）職業等  

区  分 回答数 構成比％ 

自営 

農業 ２７ ３.３ 

製造業・建設業 ３８ ４.７ 

卸小売・飲食業 １９ ２.３ 

その他サービス業等 ５０ ６.２ 

お勤め 

製造業・建設業 １２９ １５.９ 

卸小売・飲食業 ３５ ４.３ 

その他サービス業等
（公務員を含む） 

１６３ ２０.１ 

その他 

家事 １１５ １４.２ 

学生・その他 １９９ ２４.６ 

無職 ２５ ３.１ 

無回答 ９ １.１ 

市全体 ８１０ １００.０ 

 
（４）就学先・勤務先 

 区  分 回答数 構成比％ 

市内 ３４６ ４２.７ 

足利市 ３８ ４.７ 

栃木市 ２１ ２.６ 

小山市 １１ １.４ 

宇都宮市 ６ ０.７ 

その他県内 １２ １.５ 

両毛４市 
（館林市、太田市、 

  桐生市、みどり市） 

２０ ２.５ 

県外（両毛４市以外） ２９ ３.６ 

就学・勤務していない ２３６ ２９.１ 

無回答 ９０ １１.１ 

市全体 ８１０ １００.０ 
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（５）出身地 

区  分 回答数 構成比％ 

佐野市に生まれてからずっと住んでい
る 

３３９ ４１.９ 

佐野市出身だが、市外での居住経験が
ある 

２１０ ２５.９ 

県内の他の市町出身である ９７ １２.０ 

県外の出身である １５３ １８.９ 

無回答 ５ ０.６ 

市全体 ８１０ １００.０ 

 
（６）居住地 

区  分 回答数 構成比％ 

佐野地区 １５４ １９.０ 

植野地区 ８０ ９.９ 

界地区 ４４ ５.４ 

犬伏地区 ８１ １０.０ 

堀米地区 ６７ ８.３ 

旗川地区 ２４ ３.０ 

吾妻地区 １９ ２.３ 

赤見地区 ５３ ６.５ 

旧佐野計 ５２２ ６４.４ 

田沼地区 ５２ ６.４ 

田沼南部地区 ２９ ３.６ 

栃本地区 ２１ ２.６ 

田沼北部地区 １９ ２.３ 

戸奈良地区 ６ ０.７ 

三好地区 １６ ２.０ 

野上地区 ５ ０.６ 

新合地区 ２４ ３.０ 

飛駒地区 １０ １.２ 

旧田沼計 １８２ ２２.４ 

生地区 ５０ ６.２ 

常盤地区 ２１ ２.６ 

氷室地区 ４ ０.５ 

旧生計 ７５ ９.２ 

その他 ２３ ２.８ 

無回答 ８ １.０ 

市全体 ８１０ １００.０ 

 

 

 

 



１．そう思う 30.1 ％

２．どちらかといえばそう思う 52.2 ％

３．どちらかといえばそう思わない 7.7 ％

４．そう思わない 6.0 ％

５．わからない 3.6 ％

無回答 0.4 ％

１．これからも住み続けたい 54.3 ％

２．どちらかといえば住み続けたい 26.7 ％

３．どちらともいえない 13.6 ％

４．どちらかといえば住みたくない 3.1 ％

５．住みたくない 1.6 ％

無回答 0.7 ％

１．消防、防災、防犯対策が充実しているから 6.9 ％

２．道路や交通機関が整備されているから 19.8 ％

３．上下水道、公園などの生活環境基盤の整備が充実しているから 10.8 ％

４．自然環境に恵まれているから 54.9 ％

５．保健・医療分野のサービスや施設が充実しているから 6.1 ％

６．福祉分野のサービスや施設が充実しているから 3.8 ％

７．子育ての環境（保育・教育）が充実しているから 1.7 ％

８．仕事をするうえで便利

　　（事業所が多い、通勤に便利、商売しやすいなど）だから 18.4 ％

９．日常の買い物が便利だから 35.2 ％

10．歴史や文化資源、文化施設に恵まれているから 2.4 ％

11．生涯学習、スポーツに関する環境や施設に恵まれているから 2.7 ％

12．その他（回答欄にお書きください） 16.0 ％

無回答 21.2 ％

問２　あなたは、佐野市（お住まいの地域）が快適で住みやすい地域であると
　　思いますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果

問３　あなたは、これからも佐野市に住み続けたいと思いますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問４　問３で｢１.これからも住み続けたい　２.どちらかといえば住み続けたい｣
　　と回答した方にお伺いします。その主な理由は何ですか。
　　次の中から２つまで選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

佐野の住みやすさについて 
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１．消防、防災、防犯対策に不安を感じるから 2.6 ％

２．道路事情や交通の便が悪いから 44.7 ％

３．上下水道、公園などの生活環境基盤の整備が遅れているから 7.9 ％

４．自然環境が悪化しているから 5.3 ％

５．保健・医療分野のサービスや施設が不十分だから 15.8 ％

６．福祉分野のサービスや施設が不十分だから 7.9 ％

７．子育ての環境（保育・教育）に恵まれていないから 13.2 ％

８．仕事をするうえで不便だから

　　（事業所が少ない、通勤に不便、商売するのに不便など） 31.6 ％

９．日常の買い物が不便だから 23.7 ％

10．歴史や文化資源、文化施設に恵まれていないから 7.9 ％

11．生涯学習、スポーツに関する環境や施設に恵まれていないから 2.6 ％

12．その他（回答欄にお書きください） 15.8 ％

無回答 21.1 ％

１．満足している 17.9 ％

２．どちらかといえば満足している 50.9 ％

３．どちらともいえない 20.9 ％

４．どちらかといえば不満である 5.6 ％

５．不満である 1.5 ％

無回答 3.3 ％

結果欄

問６　全体的にみた、佐野市の暮らしやすさ、居住環境についてどのように
　　感じていますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

問５　問３で、「４．どちらかといえば住みたくない　５．住みたくない」と
　　回答した方にお伺いします。その主な理由は何ですか。
　　次の中から２つまで選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄
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（１）今後のまちづくりに特に重要と思われる事項を、
下記の１～３６の中から２つ選び、右の回答欄にご記入ください。

（２）合併直前（１０年前）と比べて、特に良くなったと感じている事項を、
下記の１～３６の中から２つ選び、右の回答欄にご記入ください。

（３）合併直前（１０年前）と比べて、特に悪くなったと感じている事項を、
下記の１～３６の中から２つ選び、右の回答欄にご記入ください。

（３）

1.地域防災対策、消防力の強化 8.8 ％ 2.2 ％ 1.2 ％

2.交通安全・防犯対策（意識啓発、施設整備など）の推進 8.8 ％ 2.1 ％ 4.3 ％

3.消費者保護対策（情報提供、相談体制など）の推進 2.3 ％ 0.5 ％ 2.2 ％

4.幹線道路の整備、地域特性を生かした土地利用の推進 6.9 ％ 9.9 ％ 2.8 ％

5.まちなかの活性化、公共交通網の整備 14.4 ％ 6.7 ％ 9.4 ％

6.住みやすい環境（生活道路、公園など）の整備 9.8 ％ 8.1 ％ 4.0 ％

7.安全な水道水の供給、生活排水の適正処理 6.9 ％ 3.8 ％ 1.1 ％

8.ごみの減量化、資源の有効利用、不法投棄防止 5.4 ％ 3.7 ％ 7.8 ％

9.生活環境（大気、騒音、振動など）の保全、自然環境の保全・再生 5.9 ％ 1.5 ％ 6.8 ％

10.再生可能エネルギー（太陽光発電システムなど）の普及、省エネル 2.5 ％ 4.9 ％ 0.6 ％

11.健康づくりの推進、検診体制の充実 4.2 ％ 5.2 ％ 2.2 ％

12.医療機会・救急医療体制の充実 14.8 ％ 1.9 ％ 5.2 ％

13.乳幼児と妊婦に対する健康診断・相談の充実、子育ての負担感の 4.3 ％ 1.7 ％ 1.1 ％

14.保育サービスの充実、保育施設・こどもクラブの整備 6.2 ％ 2.1 ％ 1.4 ％

15.高齢者福祉、介護保険サービスの充実 20.1 ％ 5.4 ％ 2.6 ％

16.障がい者支援、相談体制の充実 2.7 ％ 0.9 ％ 0.7 ％

17.地域における福祉活動への支援、国民健康保険制度の適正運用 4.4 ％ 0.9 ％ 3.2 ％

18.農林業の振興、中山間地域の活性化 3.6 ％ 0.7 ％ 10.1 ％

問７　佐野市は、総合計画でまちづくりの課題を整理して、施策を定め、
　　施策ごとに、目的や目標、現状と課題を明らかにして、まちづくりを
　　進めています。
　　　佐野市が進めている各施策の取り組みについて、あなたがどのように
　　お考えになっているかについて、以下の質問にお答えください。

（１） （２）
結果欄

施策名

市政全般について 
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19.商業・鉱工業の振興 2.2 ％ 0.7 ％ 5.3 ％

20.産業団地の造成、企業誘致の推進 8.0 ％ 6.4 ％ 1.6 ％

21.観光ＰＲなど誘客活動の推進 3.0 ％ 18.6 ％ 0.7 ％

22.観光資源の開発と整備、観光客受け入れ体制の整備 3.0 ％ 3.5 ％ 1.1 ％

23.佐野市の認知度の向上、佐野ブランドの確立 4.2 ％ 32.0 ％ 0.6 ％

24.学校教育活動の充実、教職員の資質の向上、小中一貫教育の推 5.7 ％ 1.5 ％ 2.3 ％

25.学校施設等の整備、児童生徒の安全対策の充実 3.6 ％ 1.6 ％ 2.0 ％

26.いじめ防止、家庭や地域での教育力の向上 2.2 ％ 0.7 ％ 4.2 ％

27.生涯学習内容の充実、学習の場の提供 0.7 ％ 1.1 ％ 1.1 ％

28.歴史・文化資源の継承、芸術・文化活動の推進 1.2 ％ 2.6 ％ 1.0 ％

29.生涯スポーツ・競技スポーツの振興、スポーツ施設の整備 1.4 ％ 3.2 ％ 1.2 ％

30.スポーツ大会の誘致、スポーツ観光の推進、スポーツボランティア 0.6 ％ 2.0 ％ 1.0 ％

31.市民活動の支援、協働の推進、国際交流の推進 0.2 ％ 1.4 ％ 1.0 ％

32.人権啓発、男女共同参画活動の推進 0.4 ％ 0.5 ％ 0.6 ％

33.市政情報の共有、広聴活動の充実 0.5 ％ 1.1 ％ 2.0 ％

34.効率的な行政経営の推進 3.7 ％ 1.1 ％ 7.3 ％

35.持続可能な財政運営の推進 4.2 ％ 0.5 ％ 5.7 ％

36.分権時代を担う職員の育成、適正な人事管理 3.7 ％ 0.2 ％ 5.8 ％
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（災害に対する備え）

１．３日分程度の食料・飲料水などを備蓄している 32.3 ％

２．家具などの転倒防止策をしている 26.4 ％

３．避難場所を知っている 55.9 ％

４．避難勧告などの災害情報の入手先（防災行政無線、

携帯電話の緊急速報メールなど）を知っている 27.5 ％

すべて 3.5 ％

（防犯対策）

１．とても安心している 4.9 ％

２．どちらかといえば安心している 49.4 ％

３．どちらかといえば不安である 31.4 ％

４．とても不安である 5.3 ％

５．わからない 6.2 ％

無回答 2.8 ％

１．はい 90.5 ％

２．いいえ 6.9 ％

無回答 2.6 ％

問８　あなたは、日頃から災害に対する備えをしていますか。
　　次の中から該当するものをすべて選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問10　あなたは、日頃から外出の際の戸締り確認や自転車・自動車の施錠確認
　　など、何らかの防犯対策を行っていますか。
　　はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問９　あなたは、日常生活の中で、防犯の面で安心した生活をしていますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

各施策に関することについて 

●安心して安全に暮らせるまちづくり 
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（都市核の利便性）

（１）佐野駅周辺 １．そう思う 20.1 ％
２．どちらかといえばそう思う 34.0 ％
３．どちらかといえばそう思わない 12.2 ％
４．そう思わない 15.9 ％
５．わからない 13.3 ％
無回答 4.4 ％

（２）田沼駅周辺 １．そう思う 3.1 ％
２．どちらかといえばそう思う 9.4 ％
３．どちらかといえばそう思わない 17.7 ％
４．そう思わない 23.0 ％
５．わからない 36.9 ％
無回答 10.0 ％

（３）生駅周辺 １．そう思う 1.9 ％
２．どちらかといえばそう思う 9.1 ％
３．どちらかといえばそう思わない 15.8 ％
４．そう思わない 21.0 ％
５．わからない 41.9 ％
無回答 10.4 ％

（道路の利便性）

１．そう思う 23.5 ％

２．どちらかといえばそう思う 48.8 ％

３．どちらかといえばそう思わない 9.3 ％

４．そう思わない 8.0 ％

５．わからない 7.8 ％

無回答 2.7 ％

（公共交通の利便性）

（１）公共交通全般 １．そう思う 17.4 ％
　（鉄道・バス路線(高 ２．どちらかといえばそう思う 35.9 ％
　速バス含む）・タクシ ３．どちらかといえばそう思わない 14.0 ％

ー） ４．そう思わない 16.9 ％
５．わからない 12.3 ％
無回答 3.5 ％

（２）市営バス １．そう思う 14.3 ％
　（さーのって号） ２．どちらかといえばそう思う 25.4 ％

３．どちらかといえばそう思わない 12.6 ％
４．そう思わない 16.0 ％
５．わからない 27.0 ％
無回答 4.6 ％

結果欄

結果欄

問12　幹線道路網が整備され、市内や市外への移動が便利になったと
　　思いますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問13　市内の公共交通機関について、便利であると思いますか。（１）、（２）
　　の項目ごとに、それぞれ１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

問11　佐野市では、中心市街地（佐野駅周辺）や田沼駅周辺、生駅周辺などの
　　まちなか活性化の推進に取り組んでいます。これらの地域が、合併前に比べ
　　便利になってきていると思いますか。（１）～（３）の項目ごとに、
　　それぞれ１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

●住みやすい快適なまちづくり 
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（街並みの景観）

１．そう思う 13.6 ％

２．どちらかといえばそう思う 43.0 ％

３．どちらかといえばそう思わない 16.7 ％

４．そう思わない 17.9 ％

５．わからない 5.9 ％

無回答 3.0 ％

（環境に配慮した生活実態）

１．はい 86.5 ％
２．いいえ 10.0 ％
無回答 3.5 ％

結果欄
１．ごみの分別を「ごみ分別の手引き」などにより実践している 73.0 ％
２．生ごみを排出する際に水切りを徹底している 46.2 ％
３．生ごみ処理機器やコンポストを使用して、ごみの減量化・資源化を図っている 12.3 ％
４．マイバッグなどを持参して買い物し、レジ袋を断っている 46.0 ％
５．環境にやさしいエコ商品を率先して使用している 13.3 ％
６．節電・節水を心がけている 52.6 ％
７．低燃費・低公害車を使用している 23.3 ％
８．自動車を運転するときは、アイドリングストップを実践している 24.6 ％
９．太陽光発電などの自然エネルギーを利用している 9.1 ％
１０．その他（回答欄にお書きください） 1.9 ％

１．平成26年は、平成25年より減少した 24.6 ％

２．平成26年は、平成25年より増加した 12.7 ％

３．ほとんど同じ 45.6 ％

４．わからない 14.1 ％

無回答 3.1 ％

結果欄

問14　あなたが住んでいる地区は、良好な街並みであると思いますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問15　あなたは、環境に配慮した生活をしていますか。
　　はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問16　問15で、「１．はい」と回答した方にお伺いします。具体的に、
　　どのように環境に配慮した生活をしていますか。
　　次の中からすべて選び、右の回答欄にご記入ください。

問17　佐野市では、地球温暖化防止のため、省エネルギーに取り組んでいます。
　　あなたの世帯では、平成26年の1年間に使用した電力量は、
　　平成25年の1年間に使用した電力量に比べ、どのような状況でしたか。
　　次の中から一つ選び、右の回答欄にご記入ください。

●環境にやさしいまちづくり 
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（居住地域の生活環境）

（１）河川や側溝の汚れ １．よい 7.9 ％

２．ややよい 17.5 ％

３．普通 49.3 ％

４．やや悪い 14.1 ％

５．悪い 8.3 ％

無回答 3.0 ％

（２）空気の汚れ １．よい 20.1 ％

２．ややよい 22.2 ％

３．普通 44.9 ％

４．やや悪い 6.2 ％

５．悪い 3.7 ％

無回答 2.8 ％

（３）騒音や振動 １．よい 19.0 ％

２．ややよい 19.9 ％

３．普通 37.2 ％

４．やや悪い 15.4 ％

５．悪い 5.8 ％

無回答 2.7 ％

（４）悪臭 １．よい 27.7 ％

２．ややよい 19.3 ％

３．普通 41.0 ％

４．やや悪い 5.9 ％

５．悪い 3.5 ％

無回答 2.7 ％

（自然環境の保全）

１．そう思う 13.7 ％
２．どちらかといえばそう思う 51.0 ％
３．どちらかといえばそう思わない 14.2 ％
４．そう思わない 6.7 ％
５．わからない 11.9 ％
無回答 2.6 ％

１．はい 6.2 ％
２．いいえ 92.0 ％
無回答 1.9 ％

問18　あなたは、自分が住んでいる地区の生活環境について、
　　どのようにお考えですか。（１）～（４）の項目ごとに、
　　それぞれ１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

問19　あなたは、佐野市の自然環境が良好に保たれていると思いますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問20　あなたは、市やＮＰＯ団体などが行う自然保護活動や自然観察会などに
　　参加したことがありますか。
　　はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

結果欄
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（健康づくり）

１．はい 75.8 ％

２．いいえ 22.2 ％

無回答 2.0 ％

（地域医療）

１．満足している 10.9 ％

２．どちらかといえば満足している 48.1 ％

３．どちらかといえば不満である 16.8 ％

４．不満である 8.3 ％

５．わからない 14.1 ％

無回答 1.9 ％

１．はい 76.8 ％

２．いいえ 21.2 ％

無回答 2.0 ％

（子育ての実態）

※問25～問28は、現在、子育て（小学生まで）をされている方のみ回答してください。

１．未就学児 8.3 ％

２．小学生 5.8 ％

無回答 85.9 ％

１．両立できている ％ 38.3 ％

２．どちらかといえばできている ％ 36.2 ％

３．どちらかといえばできていない ％ 21.3 ％

４．両立できていない ％ 4.3 ％

無回答 ％ 0.0 ％

25.4

問25　あなたの世帯では子育てと仕事が両立できていますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

小学生

結果欄

0.0

問21　あなたは、自ら意識して、日頃から何らかの健康づくり（例：運動や
　　食生活、健康診査受診など）に取り組んでいますか。
　　はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

問23　あなたはかかりつけの医療機関がありますか。
　　はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

問22　あなたは、市内の医療機関の充実度や、サービスに満足していますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

結果欄

問24　あなたのお子さん（２人以上いらっしゃる場合は、一番年下のお子さん）
　　は、未就学児（小学校に入学する前の年齢）でしょうか、それとも小学生
　　でしょうか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

38.8

16.4

19.4

未就学児

結果欄

●健康で安心して暮らせるまちづくり 

●安心して子育てのできるまちづくり 
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１．とても楽しい ％ 36.2 ％

２．どちらかといえば楽しい ％ 53.2 ％

３．どちらかといえば楽しくない ％ 6.4 ％

４．まったく楽しくない ％ 4.3 ％

無回答 ％ 0.0 ％

１．とても感じている ％ 17.0 ％

２．ときどき感じている ％ 57.4 ％

３．あまり感じていない ％ 23.4 ％

４．まったく感じていない ％ 2.1 ％

無回答 ％ 0.0 ％

（高齢者の社会参加）

※問28～問29は、現在、６５歳以上の方のみ回答してください。

１．とても生きがいを感じて生活している 18.1 ％

２．どちらかといえば生きがいを感じて生活している 60.2 ％

３．どちらかといえば生きがいを感じて生活をしていない 18.7 ％

４．生きがいをまったく感じていない 3.0 ％

１．ほぼ毎日活動している 7.0 ％

２．週に１回程度活動している 13.1 ％

３．月に数回程度活動している 15.4 ％

４．年に数回程度活動している 20.5 ％

５．活動をしていない 44.0 ％

（障がい者との交流）

１．はい 34.0 ％

２．いいえ 38.6 ％

無回答 27.3 ％

46.3

未就学児
44.8

問30　あなたは、これまで障がい者の方と接する機会や交流する機会はありま
　　したか。はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問27　あなたは、子育てをすることに負担や不安を感じていますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

問29　あなたは、日頃から地域の活動（例：町会行事、老人クラブ活動、
　　ふれあいサロンなど）やボランティア活動、生涯学習活動（例：スポーツ、
　　健康づくり、趣味、文化教養など）など、社会と関わりを持つ活動を
　　していますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

小学生

問28　あなたは、日頃から生きがいを感じて生活をしていますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

0.0

問26　あなたは、子育てをすることを楽しいと感じていますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

小学生

14.9

4.5

未就学児

7.5

1.5

0.0

22.4

58.2

結果欄

●助け合い生きがいを実感できるまちづくり 
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（地域福祉活動）

１．ほぼ毎日活動している 2.1 ％

２．週に１回程度活動している 0.7 ％

３．月に数回程度活動している 2.6 ％

４．年に数回程度活動している 6.5 ％

５．活動をしていない 60.6 ％

無回答 27.4 ％

（国民健康保険事業の充実）

※問32は、現在、国民健康保険に加入されている方のみ回答してください。

１．満足している 16.0 ％

２．どちらかといえば満足している 40.5 ％

３．どちらかといえば不満である 8.8 ％

４．不満である 5.0 ％

５．わからない 29.8 ％

（勤労者対策）
※問33は、現在、市内の事業所に勤務されている方のみ回答してください。

１．満足している 2.9 ％

２．どちらかといえば満足している 11.8 ％

３．どちらかといえば不満である 4.0 ％

４．不満である 2.6 ％
５．わからない 42.8 ％
無回答 35.8 ％

（都市ブランド戦略の推進）

１．積極的に活用すべき 61.2 ％

２．どちらかといえば活用すべき 17.4 ％

３．どちらかといえば活用すべきではない 2.1 ％

４．活用すべきではない 0.5 ％
５．わからない 7.5 ％
無回答 11.2 ％

結果欄

問34　多くの自治体が交流人口や定住人口の拡大を図るため、まちの魅力を発掘・創出し、
　　効果的に情報を発信する「シティプロモーション」に取り組んでいます。
　　　佐野市では、佐野ブランドキャラクター「さのまる」を積極的に活用し、市のPRを
　　図っています。「さのまる」を活用することについて、どのように思いますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

問33　佐野市では、企業の福利厚生事業を支援するため、(一財)両毛地区勤労者福祉
　　共済会（両毛メート）への支援を行っています。この勤労者福利厚生対策について、
　　満足していますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問31　あなたは、日頃から高齢者や障がい者に対する見守り活動や給食サービス
　　活動など、地域で行う福祉活動に取り組んでいますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問32  佐野市では、国民健康保険の加入者に対して、「出産育児一時金直接支払制度」、
　　「人間ドック等検診費助成事業」、「レイクサイド佐野利用者への助成事業」などを
　　実施しています。これらの国民健康保険事業について満足していますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

●産業振興で活力のあるまちづくり 

●観光とコンベンションによる賑わいと活力あるまちづくり 
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（特色ある教育の推進）

１．そう思う 12.6 ％

２．どちらかといえばそう思う 24.6 ％

３．どちらかといえばそう思わない 4.9 ％

４．そう思わない 3.7 ％

５．わからない 49.0 ％

無回答 5.2 ％

（生涯学習活動）

１．ほぼ毎日取り組んでいる 4.9 ％

２．週に１回程度取り組んでいる 5.4 ％

３．月に数回程度取り組んでいる 5.6 ％

４．年に数回程度取り組んでいる 9.3 ％

５．取り組んでいない 69.3 ％

無回答 5.6 ％

１．はい 47.1 ％
２．いいえ 51.0 ％
無回答 2.0 ％

１．はい 41.2 ％
２．いいえ 39.8 ％
無回答 19.0 ％

結果欄

問35　佐野市では、特別な教育的支援を必要とする児童生徒を支援するため、
　　特別支援学級支援員を配置しています。
　　地域の小学校や中学校が特別支援教育に力を入れていると思いますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問36　あなたは、日頃から学習テーマを持って生涯学習活動に取り組んでいますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問37　問36で[取り組んでいる(回答１～４)]のいずれかを選択した方に
　　お伺いします。あなたは、学習の成果を社会へ還元する（発表する、
　　他の人に教えるなど）取り組みを行っていますか。
　　はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問38　あなたは、佐野市の生涯学習の環境(施設、講座の種類、内容等）が整っていると
　　感じますか。はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

●豊かな心と確かな学力を育むまちづくり 

●生涯にわたり学びのあるまちづくり 
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（歴史・伝統文化の継承と芸術・文化活動の推進）

１．週に１回程度 1.5 ％

２．月に１回程度 2.2 ％

３．年に数回程度 21.2 ％

４．参加・鑑賞はするが、自らは行わない 26.8 ％

５．自らは行わないし、参加・鑑賞もしない 44.8 ％

無回答 3.5 ％

１．田中正造 93.1 ％

２．牧歌舞伎 37.5 ％

３．木造エラスムス立像 8.8 ％

４．フズリナ 33.3 ％

５．唐沢山城 82.6 ％

６．菜蟲譜 24.6 ％

７．天明鋳物 72.7 ％

すべて 4.2 ％

１．そう思う 65.6 ％

２．どちらかといえばそう思う 25.7 ％

３．どちらかといえばそう思わない 1.7 ％

４．そう思わない 0.6 ％

５．わからない 4.2 ％

無回答 2.2 ％

（スポーツ活動）

１．週に３回以上行っている 22.8 ％
２．週に１～２回行っている 17.8 ％
３．月に数回程度行っている 12.5 ％
４．年に数回程度行っている 8.9 ％
５．行っていない 35.3 ％
無回答 2.7 ％

問42　あなたは、日頃から健康づくり、体力づくりや趣味などのために
　　何かスポーツ（ウォーキング、軽い運動などを含む）を行っていますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

結果欄

問39　あなたは、日頃から何らかの文化活動を行うか、市内外の博物館、
　　美術館、文化会館等で行う講演、展覧会やコンサートなどに参加・鑑賞
　　していますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問41　あなたは、佐野市の歴史や伝統文化、文化財を大切にしたいと
　　思いますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問40　あなたは、次に紹介する佐野市の歴史上の人物や文化財、郷土芸能など
　　を知っていますか。次の中から知っているものをすべて選び、
　　右の回答欄にご記入ください。

●スポーツを軸とした人々が集まるまちづくり 
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１．健康・体力づくり 69.1 ％
２．楽しみ、趣味　　 22.3 ％
３．地域との交流のため　　 2.2 ％
４．競技力向上のため　　 0.6 ％
５．その他（回答欄に記入） 2.2 ％
無回答 3.6 ％

１．既に手伝っている　 1.9 ％

２．手伝ってみたいと思う　 17.7 ％

３．どちらとも言えない 42.7 ％

４．手伝ってみたいとは思わない 32.7 ％

無回答 5.1 ％

（市民活動）

１．「協働」の内容を理解している 13.0 ％

２．「協働」という言葉は知っているが、内容はわからない 32.6 ％

３．「協働」という言葉を初めて聞いた 49.9 ％

無回答 4.6 ％

１．現在、活動している 16.0 ％

２．過去に活動したことがあるが、現在は活動していない 42.0 ％

３．活動したことはない 38.0 ％

無回答 4.0 ％

１．そう思う 10.2 ％

２．どちらかといえばそう思う 23.7 ％

３．どちらかといえばそう思わない 18.4 ％

４．そう思わない 13.5 ％

５．わからない 30.2 ％

無回答 4.0 ％

問43　問42で[行っている(回答１～４)]と回答した方にお伺いします。
　　どのような目的でスポーツを行っていますか。
　　次の中から最もあてはまるものを１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

問46　あなたは、何らかの市民活動（ボランティア活動、ＮＰＯ活動、
　　コミュニティ活動、町会・育成会など）をしたことがありますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問44　佐野市が、大規模なスポーツ大会やスポーツイベントを誘致した場合、
　　あなたはスタッフとして手伝ってみたいと思いますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問45　佐野市のまちづくりを行ううえで、市民と行政の協働が大切です。
　　あなたは、この「協働」という言葉やその内容を知っていますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問47　これからのまちづくりは、市民が主体であることが重要であるとされています。
　　あなたは、佐野市のまちづくりは市民主体で行われていると思いますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

結果欄

●人権を尊重した市民参加によるまちづくり 
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（国際交流・広域交流）

１．はい 10.5 ％
２．いいえ 86.3 ％
無回答 3.2 ％

（人権の尊重）

１．いつも意識している 40.2 ％
２．ときどき意識している 36.8 ％
３．あまり意識していない 16.8 ％
４．まったく意識していない 3.1 ％
無回答 3.1 ％

（男女共同参画）

（１）家庭生活で 1.男性の方が優遇されている 19.6 ％

2.どちらかといえば男性の方が優遇されている 26.7 ％

3.男女平等になっている 30.4 ％

4.どちらかといえば女性の方が優遇されている 3.7 ％

5.女性の方が優遇されている 3.0 ％

6.わからない 6.9 ％

（２）職場で 1.男性の方が優遇されている 21.2 ％

2.どちらかといえば男性の方が優遇されている 30.2 ％

3.男女平等になっている 18.9 ％

4.どちらかといえば女性の方が優遇されている 2.7 ％

5.女性の方が優遇されている 1.5 ％

6.わからない 10.1 ％

（３）学校教育の場で 1.男性の方が優遇されている 3.7 ％

2.どちらかといえば男性の方が優遇されている 10.4 ％

3.男女平等になっている 40.9 ％

4.どちらかといえば女性の方が優遇されている 2.3 ％

5.女性の方が優遇されている 1.4 ％

6.わからない 25.6 ％

（４）町会などの 1.男性の方が優遇されている 15.6 ％

 地域社会で 2.どちらかといえば男性の方が優遇されている 32.6 ％

3.男女平等になっている 19.4 ％

4.どちらかといえば女性の方が優遇されている 4.2 ％

5.女性の方が優遇されている 1.2 ％

6.わからない 15.1 ％

（５）社会通念、慣習 1.男性の方が優遇されている 27.4 ％

 しきたりなどで 2.どちらかといえば男性の方が優遇されている 36.9 ％

3.男女平等になっている 8.5 ％

4.どちらかといえば女性の方が優遇されている 1.6 ％

5.女性の方が優遇されている 1.7 ％

6.わからない 10.6 ％

問49　あなたは、日頃から他人の立場を尊重するなど、人権を意識しながら
　　生活をしていますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問50　あなたは、男女の地位は平等になっていると思いますか。
　　（１）～（８）の各項目について、あなたの考えに近いものを
　　下記の１～６の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください

結果欄

問48　あなたは、市内在住の外国人と交流をしていますか。
　　はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄
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（６）政治の場で 1.男性の方が優遇されている 36.5 ％

2.どちらかといえば男性の方が優遇されている 30.2 ％

3.男女平等になっている 8.5 ％

4.どちらかといえば女性の方が優遇されている 0.5 ％

5.女性の方が優遇されている 0.9 ％

6.わからない 10.1 ％

（７）法律や 1.男性の方が優遇されている 14.3 ％

 制度の上で 2.どちらかといえば男性の方が優遇されている 19.9 ％

3.男女平等になっている 30.7 ％

4.どちらかといえば女性の方が優遇されている 3.1 ％

5.女性の方が優遇されている 2.7 ％

6.わからない 15.3 ％

（８）社会全体で 1.男性の方が優遇されている 18.3 ％

2.どちらかといえば男性の方が優遇されている 42.5 ％

3.男女平等になっている 11.9 ％

4.どちらかといえば女性の方が優遇されている 2.3 ％

5.女性の方が優遇されている 1.9 ％

6.わからない 10.1 ％

１．男女の役割は固定せずに、男女どちらが仕事をしても家庭にいてもよい 34.3 ％

２．男女とも仕事をもち、家庭でも責任を分担するのがよい 47.5 ％

３．男女とも仕事をもち、家庭のことは女性が責任をもつのがよい 4.9 ％

４．男は仕事、女は家庭にいるのがよい 7.3 ％

５．女は仕事、男は家庭にいるのがよい 0.2 ％

無回答 5.7 ％

（広報・広聴活動）

１．広報さの 84.7 ％

２．市公式ホームページ 14.7 ％

３．市公式ツイッター 1.1 ％

４．市公式フェイスブック 1.9 ％

５．ケーブルテレビ 25.8 ％

６．新聞 35.3 ％

７．ラジオ 4.8 ％

１．ほとんど読んでいる 33.0 ％

２．必要な記事だけ読んでいる 43.8 ％

３．見出しに目を通す程度 13.0 ％

４．読まない 5.4 ％

無回答 4.8 ％

問53　あなたは、「広報さの」をどれくらい読んでいますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問51　「男は仕事、女は家庭」という考え方がありますが、あなたはどう思いますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

結果欄

問52　あなたは、市政に関する情報を、どのような方法で入手していますか。
　　次の中から該当するものをすべて選び、右の回答欄にご記入ください。
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１．必要な情報が十分提供されている 12.2 ％

２．必要な情報がある程度提供されている 56.0 ％

３．必要な情報が提供されていない 5.1 ％

４．わからない 21.4 ％

無回答 5.3 ％

１．利用したことがある 1.5 ％

２．知っているが、利用したことはない 16.2 ％

３．名前だけはきいたことがある 18.9 ％

４．知らない 57.7 ％

無回答 5.8 ％

１．そう思う 2.5 ％

２．どちらかといえばそう思う 12.6 ％

３．どちらかといえばそう思わない 16.7 ％

４．そう思わない 13.1 ％

５．わからない 48.9 ％
無回答 6.3 ％

（市公式ホームページの充実度）

１．はい 35.7 ％

２．いいえ 57.8 ％

無回答 6.5 ％

１．便利だと思う 36.0 ％

２．どちらかといえば便利だと思う 42.9 ％

３．どちらかといえば便利だと思わない 2.1 ％

４．便利だと思わない 2.8 ％

５．わからない 4.2 ％

６．利用したことがない 12.1 ％

無回答 0.0 ％

問55　佐野市では、基本的な政策等を策定する過程において、趣旨や目的、内容等を
　　公表し、市民から意見を募集する「パブリック・コメント」を行っています。
　　あなたは、「パブリック・コメント」をご存知ですか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

問54　あなたは、広報さのや市公式ホームページ、ケーブルテレビなどを
　　通じて、市政に関する情報が十分提供されていると思いますか。
　　次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問56　佐野市では、市民の皆様のご意見を市政に反映できるよう、
　　パブリック・コメントや市政に関するアンケート調査、佐野市へ一言などの
　　取り組みを行っています。あなたは、自分の意見が市政に反映されていると
　　思いますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問57　あなたは、佐野市のホームページをご覧になったことがありますか。
　　はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問58　問57で「１．はい」と回答した方にお伺いします。
　　市のホームページでは、手続きに関する書類のダウンロードや、一部の
　　公共施設の予約をすることができます。あなたは、このサービスを利用した
　　ことがありますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

結果欄

●自立した行政経営によるまちづくり 

20 



（電子化の推進）

結果欄
１．光ファイバーケーブル（Ｂフレッツ、ＦＴＴＨ） 24.3 ％

２．ケーブルテレビインターネット（ＣＡＴＶ） 20.9 ％

３．ＡＤＳＬ 5.9 ％

４．ＩＳＤＮ 1.0 ％

５．スマートフォン 29.5 ％

６．その他（回答欄に記入） 2.7 ％

７．利用していない 36.4 ％

（窓口サービス）

１．はい 65.4 ％

２．いいえ 33.0 ％

無回答 1.6 ％

１．満足している 31.9 ％

２．どちらかといえば満足している 50.2 ％

３．どちらかといえば不満である 7.9 ％

４．不満である 6.2 ％

５．わからない 3.6 ％

無回答 0.2 ％

問59　あなたは、家庭でインターネットを利用していますか。
　　次の中から該当するものをすべて選び、右の回答欄にご記入ください。

問60　あなたは、過去1年以内に市役所の窓口サービスを利用したことがあり
　　ますか。はい、いいえのいずれかを選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄

問61　問60で「１．はい」と回答した方にお伺いします。窓口サービスの内容に
　　満足していますか。次の中から１つ選び、右の回答欄にご記入ください。

結果欄
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